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ΑΝΑΛΥΤΙΚΟ ΠΕΡΙΓΡΑΜΜΑ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗΣ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

 

A. Γενικά στοιχεία 

Τίτλος Εργασίας:  

Το µητροπολιτικό ∆ηµοτικό Σχολείο στο ∆ηµητρίτσι Βισαλτίας 

Κατηγορία συµµετοχής:  

Σχολική ζωή  

∆ιασύνδεση µε τη συµµετοχή µας (λινκ) :  

http://schoolnewspaper.pbworks.com/w/page/15017490/Aρχική-Σελίδα  

Τίτλος τµήµατος/τάξης/οµάδας :   

ΣΤ΄τάξη  

Εκπαιδευτικοί που συµµετέχουν:   

Κυρίως ο ∆ιευθυντής του Σχολείου αλλά και οι υπόλοιποι δάσκαλοι 

Πόσοι µαθητές συµµετέχουν στην εργασία αυτή:  

9 

Οι ηλικίες τους :   

12 

Ηλεκτρονική διεύθυνση επικοινωνίας µε το συντονιστή της εργασίας: 

zzaproudis@yahoo.gr 

 

 

B. Περιγραφή της περιοχής µας 

Το ∆ηµητρίτσι ανήκει στο δήµο Βισαλτίας στο νοµό Σερρών, στην Κεντρική 

Μακεδονία. Είµαστε στον κάµπο των Σερρών, µια εύφορη περιοχή, όπου όµως λίγοι 

κάτοικοι έχουν αποµείνει µε αποτέλεσµα το εξαθέσιο σχολείο ∆ηµητριτσίου να 

συγκεντρώνει περίπου 85 παιδιά από 8 γειτονικά χωριά. 

Γ.  Περίληψη της εργασίας µας: 



Τα παιδιά αναρτούν δικές τους, πρωτότυπες εργασίες που αναφέρονται στη ζωή και 
τις δραστηριότητές τους στο σχολείο. Οι εργασίες αυτές είναι κυρίως κινούµενες 
εικόνες (animations), στατικές εικόνες, πίνακες, φωτογραφίες, παιχνίδια, βίντεο κλπ. 
Τα παιδιά γνωρίζουν να χρησιµοποιούν αρκετά προγράµµατα στον υπολογιστή (word, 
excel, power point, movie maker, επεξεργαστές εικόνας, προγράµµατα για animations 
όπως το pivot και το stikz κλπ.). Επιπλέον ψάχνουν στο διαδίκτυο, βρίσκουν 
και δηµοσιεύουν στην ιστοσελίδα µας βίντεο, παιχνίδια, test, e-books. Όλα αυτά 
συνοδεύονται από επεξηγηµατικά σχόλια γραµµένα από τους µαθητές, οι οποίοι 
συνεργάζονται, σχολιάζουν και αλληλοσυµπληρώνουν τις εργασίες τους. 
Οι εργασίες είναι αποτέλεσµα αβίαστης συζήτησης των εκπαιδευτικών µε τα παιδιά 
και προκύπτουν από το αυξηµένο ενδιαφέρον των παιδιών για θέµατα επικαιρότητας, 
όπως γιορτές, εκλογές, θεµατικές ενότητες µαθηµάτων που προκάλεσαν έντονο 
ενδιαφέρον κλπ. Κάθε υποκεφάλαιο της ιστοσελίδαςλειτουργεί ως ένα µικρό project 
όπου τα µαθηµατικά , η γλώσσα, η ιστορία, η µουσική, οι ΤΠΕ εµπλέκονται 
διαθεµατικά για να υπηρετήσουν παιδαγωγικούς στόχους. Οι στόχοι που τίθενται 
είναι οι εξής: 

1. Η δηµιουργία ενός σχολείου χωρίς τοίχους, να λειτουργήσει δηλαδή η 

ιστοσελίδα ως ένας εικονικός  χώρος όπου θα συνεργάζονται µαθητές, εκπαιδευτικοί 

και γονείς από όπου κι αν βρίσκονται. Αυτή ήταν µία λύση στο πρόβληµα που 

δηµιουργείται λόγω του ότι το ∆ηµοτικό Σχολείο ∆ηµητριτσίου είναι ένα 

µητροπολιτικό σχολείο, δηλαδή συγκεντρώνει τα παιδιά 8 γειτονικών χωριών µε 

αποτέλεσµα να υπάρχουν πολλές δυσκολίες επικοινωνίας των µαθητών εκτός 

ωρών λειτουργίας του σχολείου.  

  2. Επιπλέον  η ιστοσελίδα είναι ο χώρος επικοινωνίας  µε µαθητές και 

εκπαιδευτικούς άλλων χωρών, µια και το σχολείο του ∆ηµητριτσίου αναλαµβάνει 

κάθε χρόνο διάφορα προγράµµατα εκπαιδευτικής συνεργασίας  µε σχολεία του 

εξωτερικού. 

Για τους παραπάνω λόγους επιλέχτηκε η δηµιουργία της ιστοσελίδας στο wiki, το 

οποίο δίνει τη δυνατότητα σε όλους τους εγγεγραµµένους χρήστες να 

δηµιουργούν σελίδες, να αλλάζουν (προσθέτουν - διορθώνουν) ήδη 

υπάρχουσες σελίδες, έτσι ώστε η τελική εµφάνιση της ιστοσελίδας να είναι 

συλλογική δουλειά!  Αυτό µπορεί εύκολα να το διαπιστώσει κάθε επισκέπτης αν 

πατήσει το page history στο πάνω δεξί µέρος της κάθε σελίδας το οποίο θα τον 

παραπέµψει σε ηµερολογιακό πίνακα που αναφέρει όλες τις αλλαγές σε κάθε σελίδα. 

 
3.Η ανάπτυξη της δηµιουργικότητας των παιδιών 
 
4.Η εξοικείωση µε τη χρήση του ηλεκτρονικού υπολογιστή ως εργαλείου επικοινωνίας 
και µάθησης 
 
5.Η ανάπτυξη φιλίας και συνεργασίας µεταξύ τους 



6.Η διδασκαλία µε διαθεµατικό και ευχάριστο τρόπο 
 
Η ιστοσελίδα λειτουργεί µε συγκεκριµένους κανόνες 
http://schoolnewspaper.pbworks.com/w/page/27883338/ΚΑΝΟΝΕΣ-ΧΡΗΣΗΣ-της-
σχολικής-ιστοσελίδας και µε τη συνεργασία και συµπαράσταση του Συλλόγου Γονέων 
και Κηδεµόνων. 
Οι εργασίες γίνονται όχι µόνο στο σχολείο, αλλά και σε όποιους άλλους χώρους του 
τόπου µας κρίνεται απαραίτητο.(∆ηµαρχείο, δηµοτικό γήπεδο, εκκλησίες, πλατείες, 
κτηνοτροφικές µονάδες, περιβόλια, κλπ). 
Άνθρωποι διαφόρων επαγγελµάτων και ηλικιών (αγρότες, εκπαιδευτικοί, υπάλληλοι, 
κλπ) συµµετέχουν στην υλοποίηση των εργασιών. 
Αρκετές από τις εργασίες δηµοσιεύονται και στη σχολική µας εφηµερίδα, τόσο στα 
έντυπα όσο και στα online φύλλα. Παιδαγωγικοί και διδακτικοί στόχοι επιτυγχάνονταν 
αβίαστα, αρκετές φορές τα ίδια τα παιδιά βάζουν νέους στόχους µάθησης-παιχνιδιού. 
Όλοι οι συµµετέχοντες ξέρουν ότι συναπόφαση, συµµετοχή, συνεργασία, 
ηλεκτρονικοί υπολογιστές σηµαίνουν χαρούµενη µάθηση χωρίς σύνορα! 
 

∆. Προβλήµατα στην πορεία της εργασίας µας: 

Όχι ιδιαίτερα µεγάλα προβλήµατα, κυρίως είχαν να κάνουν µε τεχνικά θέµατα, τα 

οποία όµως λυνόντουσαν µε συζήτηση και αλληλοβοήθεια. Στην ιστοσελίδα υπάρχει 

χώρος όπου όλοι µπορούν να δηµοσιεύσουν τις απορίες τους και να περιµένουν 

απάντηση http://schoolnewspaper.pbworks.com/w/page/32271817/εδώ-

κουβεντιάζουµε καθώς και ειδικός φάκελος «οδηγίες για τους συγγραφείς» όπου 

υπάρχουν αναλυτικές οδηγίες (για παράδειγµα πώς να εισάγει κανείς µια εικόνα στο 

κείµενό του, πώς να µικρύνει µια εικόνα, πού και τι να γράψει κλπ.).  

 

 

Ε. Κύρια περιγραφή της  εργασίας µας – βασικά στοιχεία της 

 

Πώς οι δραστηριότητές µας και η έρευνά µας µε αυτήν την εργασία  για  το 

διαδικτυακό εκπαιδευτικό διαγωνισµό «Μοιραστείτε & κερδίστε»  

συµπλήρωσαν τη διδασκαλία διδακτικών ενοτήτων των επιµέρους  

µαθηµάτων του αναλυτικού προγράµµατος; 

Στην ιστοσελίδα υπάρχει ολόκληρος φάκελος «µαθήµατα έκτης τάξης». Όλα τα 

µαθήµατα γινόντουσαν και  µέσω της ιστοσελίδας, όπου κάθε παιδί είχε τη δική του 



προσωπική (µη δηµόσια) σελίδα για να κάνει τις ασκήσεις του σε κάθε µάθηµα, αλλά 

υπήρχαν και κοινές δηµόσιες σελίδες όπου όλα τα παιδιά µπορούσαν να αναρτήσουν 

εργασίες τους. Πολλές φορές τα ίδια τα παιδιά δηµιουργούσαν νέες σελίδες για να 

βάλουν κάτι καινούργιο που είχαν σκεφτεί οι ίδιοι ή άλλοι συµµαθητές τους σχετικά 

µε κάποιο µάθηµα. Για παράδειγµα ο ninis έφτιαξε  µια κινούµενη εικόνα για τη 

θερµότητα και την έβαλε στη σελίδα εικόνες για τη φυσική, την είδε ο bloggerman, 

του άρεσε και δηµιούργησε τη σελίδα θερµότητα όπου και δηµοσίευσε την εικόνα 

του ninis.  

 

Τι καινούργιο µάθαµε – ποιες νέες ιδέες σκεφτήκαµε. 

Κάθε µέρα µαθαίναµε και κάτι καινούργιο. Όλη η ιστοσελίδα είναι γεµάτη νέες ιδέες. 

Για παράδειγµα για τη γιορτή των Χριστουγέννων χρησιµοποιήσαµε την ιστοσελίδα 

για να κάνουµε τα σκηνικά του θεατρικού µας: Τα παιδιά έψαξαν, βρήκαν και 

δηµοσίευσαν στην ιστοσελίδα εικόνες από το διαδίκτυο σχετικές µε τον Εµπενίζερ 

Σκρουτζ και αρκετές από αυτές προβλήθηκαν κατά τη διάρκεια της γιορτής για να 

δηµιουργήσουν την εντύπωση ότι ο Σκρουτζ ταξίδευε στο παρελθόν και στο µέλλον! 

 

Τι  εργαλεία και τεχνολογίες πληροφορικής χρησιµοποιήσαµε. 

Αρχεία Word, pdf, Power Point, δηµιουργία ταινιών µε Movie maker, Photo story, τις 

οποίες ανεβάσαµε στο you tube, δηµιουργία κινούµενων εικόνων µε stykz, Pivot 

Stickfigure Animator, flash και on line  µε picassion, επεξεργαστές φωτογραφιών 

Gimp 2, Photo editor, Paint, microsoft office picture manager, ηχογραφήσεις µε το 

εργαλείο ηχογράφησης του microsoft office, παιχνίδια στο purpose games, ψάχναµε 



στο διαδίκτυο για διάφορες πληροφορίες, χρησιµοποιήσαµε το Skype για τις 

τηλεδιασκέψεις µας και τέλος όλες τις δυνατότητες που µας δίνει το wiki για την 

επεξεργασία των ιστοσελίδων. ∆εν συνεργάστηκε κανένας ειδικός της πληροφορικής 

µαζί µας, ακόµα και από το σύλλογο γονέων όσοι συµµετείχαν ήταν απλά 

ερασιτέχνες! Επίσης δεν πληρώσαµε τίποτα, ό,τι κάναµε είναι µε δωρεάν εργαλεία 

που προσφέρει το διαδίκτυο. 

 

Με ποιους τρόπους γίναµε (µε την εργασία µας) «πρεσβευτές» της τοπικής 

κοινότητας µέσα από  το διαδίκτυο. 

Η πρότασή µας να χρησιµοποιήσουµε τον υπολογιστή και το διαδίκτυο ως 

εκπαιδευτικό καθηµερινό εργαλείο το οποίο είναι χωρίς κόστος, είχε άµεση 

ανταπόκριση από  παντού. Τα µηνύµατα που παίρνουµε τόσο από το εσωτερικό όσο 

και από το εξωτερικό το επιβεβαιώνουν. Αρκεί να δει κανείς στην αρχική σελίδα µας 

τον παγκόσµιο χάρτη όπου φαίνεται από ποια µέρη του κόσµου έχουν επισκεφτεί τη 

σελίδα µας….. 

 

Αντίκτυπος της εργασίας µας στην τοπική µας κοινότητα (σχολείο-γειτονιά-

συνοικία). 

Μας ξέρουν. Ακόµα και γιαγιάδες και παππούδες έχουν υποψιαστεί ότι ο υπολογιστής 

δεν είναι απλώς κάτι σαν τηλεόραση! 

 

Πώς πήραν µέρος άλλα µέλη της κοινότητάς µας στην εργασία µας 

βοηθώντας εθελοντικά. 

 



Ο σύλλογος γονέων µας βοήθησε σε αρκετά τεχνικά θέµατα, (η γραµµατέας του 

συλλόγου ερχόταν και απόγευµα στο σχολείο για συναντήσεις µε τα παιδιά), ο ιερέας, 

ο ∆ήµαρχος, ο πολιτιστικός σύλλογος, οι κτηνοτρόφοι και οι αγρότες της περιοχής 

µας µας προσκαλούν, µας δίνουν νέες ιδέες.   

 

 

Ανακαλύψεις – απρόοπτα – εκπλήξεις 

Ανακαλύψαµε έναν ολόκληρο νέο κόσµο και κυρίως ότι οι δυνατότητες της 

εκπαίδευσης δε σταµατούν ποτέ: το σχολείο µπορεί πράγµατι να µην έχει τοίχους. 

Έκπληξη: Μία δασκάλα Ισπανικών, Πορτογαλικών, Γαλλικών, Αγγλικών και 

Γερµανκών, η οποία µαθαίνει Ελληνικά µέσω της ιστοσελίδας µας από τις 

ηχογραφήσεις που έχουν βάλει τα παιδιά µας εκεί, ήρθε µε δικά της έξοδα στο 

∆ηµητρίτσι για να µας γνωρίσει από κοντά… 

 


